Hľadači Boha
Zvestovať Krista (6. veľkonočná nedeľa) 
„Poďte sem a počúvajte, všetci ctitelia Boží, vyrozprávam vám, aké veľké veci mi urobil“ (Ž 66, 16). 

„Filip prišiel do mesta Samárie a zvestoval im Krista“ (Sk 8, 5).
„Milovaní, uctievajte sväto Krista, Pána, vo svojich srdciach, stále pripravení obhájiť sa pred každým, kto vás vyzýva zdôvodniť nádej, ktorá je vo vás“ (1 Pt 3, 15).
Čo spája tieto tri citáty z dnešných čítaní? Téma svedectva. To je prvá a najdôležitejšia úloha Cirkvi – vydávať svedectvo o Kristovi, o nádeji, ktorú v ňom máme. A keďže Cirkev sme aj my – ty, čo čítaš tento text, aj ja čo ho píšem –, tak je to aj naša najdôležitejšia úloha. Toto potrebujeme dostať do krvi. Nežijeme preto, aby sme prijímali sviatosti či chodili do kostola, ale prijímame sviatosti, aby sme žili s Bohom a vydávali o tom svedectvo. Ak si myslím, že žijem s Bohom, ale nik o tom nevie, klamem sám seba...

Aj preto po dlhšom váhaní a odkladaní píšem nasledujúce svedectvo:
Štrnásteho februára tohto roku som sa dozvedel výsledky odberu kostnej drene. Mám nevyliečiteľnú chorobu so zatiaľ nejasnou prognózou. Hneď sme sa s manželkou začali modliť za moje uzdravenie a prosbu o modlitbu sme postupne rozširovali medzi našich priateľov, príbuzných a známych. Zatiaľ nie som uzdravený, ale hneď dva dni po oznámení diagnózy mi Pán dal toto slovo:

„Bázeň pred Pánom pridáva dni, a roky bezbožných sa budú skracovať“ (Prís 10, 27).
Chvíľu trvalo, kým som pochopil zmysel tohto Božieho slova pre môj život. Najprv som si totiž pomyslel: „Ale veď toto vôbec neplatí. Nevidím to okolo seba.“ A potom mi svitlo – verím, že v múdrosti Ducha Svätého: „Nemám nárok ani na jeden deň. Každý je Božím darom, Ak mám pred ním bázeň, tak každý nový deň je darom od Pána, je pridaný k tým, ktoré mi už daroval. Ak som však bezbožný, tak práve som sa dozvedel, že som prišiel možno o dvadsať rokov života, že sa mi život skrátil.“

Toto Božie slovo prinieslo pokoj do môjho srdca a aj s vysvetlením ho hovorím každému, koho oboznamujem so svojou diagnózou. Každé ráno odvtedy vstávam s vďačnosťou, že mi Pán pridal ďalší deň.
Pán mi robí veľké veci. Počúvajte, všetci ctitelia Boží, a každému hovorte, čo urobil nielen mne, ale aj každému z vás.

