Cesta radosti
Potešujúca bezmocnosť (Druhá adventná nedeľa) 
Boh prostredníctvom proroka Izaiáša dnes dáva veľmi dôležitý pokyn pre všetkých kazateľov: „Hovorte k srdcu“ (Iz 40, 2). Ak chcem niekoho potešiť, povzbudiť, odkloniť od zla, tak len hovorenie k srdcu môže byť účinné. Samozrejme, v spojení s Božou milosťou.
Tak sa pokúsim teraz prehovoriť k tvojmu srdcu, milovaný čitateľ týchto písmenok. Kráčanie cestou radosti, ako som nazval svoje zamyslenia v tomto liturgickom roku, prináša pre mňa dnes nečakaný pohľad. Prorok totiž hovorí známe vety o kopcoch, ktoré sa majú znížiť, a dolinách, ktoré sa majú zdvihnúť. Obvykle sa pritom zvykne pripomínať naše úsilie čosi so sebou urobiť (napríklad adventné predsavzatie). No mne dnes prišla na um bezmocnosť: „Vari dokážem znížiť nejaký kopec? Alebo dvihnúť dolinu?“ A vtedy som pochopil, že vyrovnanie ciest, vyplnenie dolín, zníženie vrchov je výsledkom pôsobenia Božej moci. Boh povedal a stalo sa. Veľmi ma toto poznanie potešilo. Nie moja námaha, ale moja ochota nechať Boha konať v mojom živote zabezpečuje uskutočnenie tohto Božieho slova. 

Toto poznanie je pre mňa oslobodzujúce. Nie je totiž podstatný výkon, ale spolupráca s milosťou – byť Bohu k dispozícii, aby ma mohol pretvárať. Sú za tým denne možno desiatky drobných rozhodnutí, keď sa vzdávam svojich ciest a usilujem sa byť na tej Božej.
Pred pár rokmi mi jedna známa hovorila o tom, ako roky bojuje s istým problémom. Povedal som jej na to, aby prestala bojovať, no išla k Bohu a dala mu svoj problém k dispozícii. Ohromne sa jej uľavilo, lebo zrazu pochopila, že zmenu neprinesie jej úsilie, ale prijatie Božej moci...

Izaiáš i žalmista dnes hovoria k srdcu veriaceho človeka. Nie výkon, ale dôvera: Boh koná! A hoci svätý Peter hovorí o tom, ako sväto a nábožne musia žiť tí, čo očakávajú túžobne príchod Božieho dňa (pozri 2 Pt 3, 11 – 12), „sväto a nábožne“ vôbec nemusí znamenať množstvo modlitieb, omší, spovedí... Ale byť Bohu k dispozícii pre konanie dobra, čo je v podstate jednoduché, ak máme srdce oslovené Božím slovom.
S nami je ten, ktorý nás krstí Duchom Svätým (pozri Mk 1, 8). Dovoľme Ježišovi konať to každý deň. Potom sám Boží Duch v nás pripraví cestu Pánovi. 
