Čo po Roku viery?
Piata veľkonočná nedeľa: Si nenahraditeľný
„‚Dvere viery‘ (Sk 14, 27)... sú pre nás stále otvorené.“ (Porta fidei 1)
V jednej z modlitieb dňa v tomto týždni sa spomínala pravda viery, ktorú si možno málo pripomíname a uvedomujeme: „Bože a Otče náš, vykúpením dávaš človekovi vyššiu dôstojnosť, ako mal pri stvorení.“ Pri stvorení som bol len Božím stvorením. Teraz, vykúpený, som Božím dieťaťom. A ako Božie dieťa mám vo svete jedinečnú, nezastupiteľnú úlohu – žiť tak, aby som celým svojím bytím (zmýšľaním, hovorením i konaním) bol nielen dôkazom existencie Boha, ale aj jeho slávnym a príťažlivým obrazom.

Videl si už nejaký vychýrený obraz? Alebo si bol v nejakej slávnej galérii? Ak áno a ak máš aspoň trochu zmysel pre umenie, určite si aspoň pri niektorých obrazoch žasol nielen nad ich krásou, ale aj nad umením ich tvorcu. A presne to od nás očakáva Boh – že ľudia pri pohľade na náš život budú žasnúť nad tým, ktorý nám život dal. Veď to povedal aj Pán Ježiš: „Nech tak svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je na nebesiach“ (Mt 5, 16).
Prečo to píšem? Lebo v dnešnom čítaní zo Skutkov apoštolov sa spomína šomranie v radoch prvých kresťanov. Spomína sa problém. Pomyslíme si: „No tí teda dávali príklad...!“ Ale všimnime si, čo s tým ľudia, vedení Božím Duchom, urobili. Ako problém riešili. Nezľakli sa ho, netvárili sa, že sa to vyrieši „samo“, že sa to „nejako“ utrasie. Nie, boli aktívni a hľadali riešenie. A po jeho nájdení sa Božie kráľovstvo zaskvelo v ešte väčšej kráse – v Cirkvi pribudla nová služba a nastalo uspokojenie.

Aj ty máš v tomto svete jedinečnú a nezastupiteľnú úlohu. Bude dobre, ak si túto vetu vsunieš do svojej rannej modlitby a budeš prosiť Ducha Svätého, aby ťa podľa nej viedol – pri každodenných povinnostiach i v nepredvídaných situáciách. Pritom nemusí ísť (z ľudského pohľadu) o nič svetoborné. Neraz Boh od teba čaká len to, že napríklad do svojho rozprávania o nejakej situácii či udalosti vsunieš prejav dôvery v Boha: „Áno, veľa pršalo, ale dôverujem Bohu, že nám zachová potrebnú úrodu.“ Možno keď sa dostaneš do debaty o situácii na Ukrajine, dodaj k svojmu názoru: „Ale každý deň sa modlím, aby im Boží Duch vnukol myšlienky pokoja a odpustenia.“ (Samozrejme, len ak to skutočne robíš.) A keď budeš hovoriť o banskom nešťastí v Turecku, neostaň len pri zdesení z počtu obetí a rozhorčení na nedostatočné bezpečnostné opatrenia. Vyjadri svoju vieru, že Boh je všade s trpiacimi a zomierajúcimi... 

Si nenahraditeľný. Nik nemôže v tomto svete splniť úlohu, ktorá je zverená tebe. Možno to v tebe vyvoláva obavy: „Zvládnem to?“ Alebo odmietnutie: „To nemôže byť pravda, veď ja nič neviem a som obyčajná nula...“ To však nie je pravda. Ježiš dal za teba všetku svoju krv, obetoval za teba svoj život. Nikdy by to neurobil, keby to nemalo význam, keby si pre neho nebol veľmi cenný. Nenahraditeľný! 

Nech ťa vedomie tejto pravdy vedie k dôvere aj k pokore. Dôvere, lebo Boh ťa nenechá samého v takom dôležitom diele, ako je zjavovanie jeho kráľovstva. A k pokore, lebo aj keď splníš svoju úlohu čo najlepšie, vždy to bude predovšetkým dielo Boha, ktorý žije v tebe. Ak ty žiješ s ním...

Kristus vstal z mŕtvych! Naozaj vstal! Aleluja!
Láskavý Otče, ty si nás skrze svojho Syna vykúpil a prijal za svoje milované deti; s otcovskou láskou sprevádzaj všetkých, čo veria v Krista, aby dosiahli pravú slobodu a večný život. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov.
