Cesta radosti
Skvelý pokrm (18. nedeľa v Cezročnom období) 
Pán sa stará. Táto téma z minulej nedele mi rezonuje aj pri biblických čítaniach počas svätej omše tejto nedele. Boh nám dáva pokrm lepší, ako bola manna. A tá bola skutočne anjelským chlebom. Ak si dobre pamätám, tak v židovskej tradícii sa hovorí, že pred stvorením hmotného sveta Boh stvoril anjelov, Tóru a mannu. Keď potom Hebreji putovali na púšti, tak im dal z tohto anjelského pokrmu, ktorý sa síce na slnku rozpustil, ale dal sa variť aj piecť. Vydržal iba jeden deň, ale to, čo nazbierali v piatok, mali aj na sobotu. Mal jednu chuť, ale tá zároveň spĺňala predstavy a požiadavky každého (pozri Múd 16, 20 – 21).
A predsa bol tento skvelý pokrm len predobrazom toho chleba, ktorý nám dal Ježiš. Eucharistia nás totiž premieňa na neho. Manna sa menila na telá ľudí, ktorí ju požívali. Eucharistia nás mení na toho, ktorý je v tomto Chlebe prítomný. Zbožstvuje nás.

Nie je to nádherný dôkaz toho, ako sa Boh o nás stará, ako túži, aby sme boli ako on?

Pri vnímaní toho, ako málo katolíkov prijíma Eucharistiu, spolu so svätým Pavlom ku všetkým volám: „Už nežite, ako žijú pohania, v márnosti svojho zmýšľania“ (Ef 4, 17)! Uverte v tento Boží dar, v Živý chlieb, ktorým je sám Kristus – Boží Syn, a zmeňte zmýšľanie, žite ako noví ľudia, nežeňte sa do skazy (pozri Ef 4, 20 – 24)!
