Cesta radosti
Ja a môj dom (21. nedeľa v Cezročnom období) 
Dnešnou nedeľou sa končí čítanie Ježišovej reči o eucharistickom chlebe, ktorú sme počúvali päť nedieľ. Vždy k nej bolo pripojené starozákonné čítanie, ktoré zdôrazňovalo niektorý aspekt toho, čo Ježiš hovoril.

Najprv to bol príbeh o tom, ako Elizeus nasýtil dvadsiatimi jačmennými chlebíkmi stovku chlapov (2 Krl 4, 42 – 44). Ďalšiu nedeľu to bolo čítanie o manne, anjelskom chlebe na púšti (Ex 16, 2 – 4. 12 – 15). Potom sme počuli príbeh o Eliášovi, ktorý po zjedení chleba, ktorý mu doniesol anjel, kráčal štyridsať dní a nocí k vrchu Horeb na stretnutie s Pánom (1 Krl 19, 4 – 8). A napokon minulú nedeľu nám Boh hovoril o múdrosti, ktorá pripravila hostinu pre všetkých, dokonca aj pre pochabých, ak zanechajú detinskosť a začnú kráčať cestami rozumnosti (Prís 9, 1 – 6).
Dnes máme k záveru Ježišovej reči, ktorú mnohí jeho učeníci odmietli, pevné slovo Jozueho, ktorý dáva Izraelitom na výber, komu chcú slúžiť. Zároveň však rozhodne vyhlasuje, že on a jeho domu budú slúžiť Pánovi (Joz 24, 1 – 2a. 15 – 17. 18b). Podobne aj Peter hovorí za seba i ostatných apoštolov, že neopustia Ježiša, lebo on má slová večného života (Jn 6, 60 – 69).
Všimnime si pedagogický rozmer takéhoto výberu starozákonných čítaní. Päť nedieľ nás učia vnímať rôzne rozmery Eucharistie, pričom zdôrazňujú, že ona nám dáva silu konať Božie skutky, ísť po Božích cestách a k tomu večný život! Dôležité je však uveriť a rozhodnúť sa podľa tejto viery žiť – slúžiť Pánovi. 
A dôležitým dodatkom k tejto škole o Eucharistii je 34. žalm, ktorý sme spievali posledné tri nedele vždy s rovnakým responzóriom: „Skúste a presvedčte sa, aký dobrý je Pán“ (Ž 34, 9a). Mnohorako opisuje, ako sa Pán stará o tých, čo ho prijímajú a milujú, no tiež ako zavrhuje hriešnikov – nie tých, čo hrešia (veď všetci hrešíme), ale tých, čo svoj hriech neľutujú a nekonajú pokánie, čo nechcú zanechať zlo, aby mohli prijímať Chlieb života.

Aké je teda tvoje rozhodnutie po piatich týždňoch v eucharistickej škole? Komu budeš slúžiť? Čím budeš napĺňať svoj život, svoju myseľ, svoje srdce, svoju pamäť? Čo bude hlavnou témou tvojich slov, o čom budeš premýšľať a na čo zameriaš svoju predstavivosť? „Ja a môj dom, my budeme slúžiť Pánovi“ (Joz 24, 17). Nech všetko, čím si, slúži Pánovi. Eucharistia ti k tomu dáva silu a všetky schopnosti, aby si to dokázal. Na Božiu slávu a pre spásu tvoju i tvojho domu!
