Spoločenstvo, spoluúčasť, misia a pútnici nádeje
Úžas! (Krst Krista Pána) 
Keď som písal text pred týždňom, prišlo mi na um slovo úžas. Lebo ten responzóriový verš, namiesto ktorého sme mohli spievať Aleluja, nebol len teologickou pravdou či suchou informáciou, ale vyjadrením úžasu: „Slovo sa telom stalo a prebývalo medzi nami!“ Preto som si celý týždeň postupne všímal najmä evanjeliá po slávnosti Zjavenia Pána a veru som videl, že všetky sú dôvodom k žasnutiu nad tým, ako sa nám Boh zjavuje. 
Utorok – evanjelium o tom, ako Ježiš prišiel do Kafarnauma, začal hlásať pokánie a blízkosť nebeského kráľovstva a uzdravoval. Diali sa úžasné veci! Boh sa zjavuje v Kristovi!
Streda – evanjelium o zázračnom nasýtení zástupov. Je pozoruhodné, že o inom nasýtení sa číta evanjelium v Advente (streda 1. týždňa). Vtedy ten text hovorí o tom, že Ježiš je očakávaný Mesiáš, no tento týždeň zjavuje, že Ježiš je viac ako človek. Vzbudzuje jeho konanie v tebe úžas?
Štvrtok – Ježiš kráča po mori. „Mysleli si, že je to mátoha.“ Čo toto evanjelium zjavuje o Ježišovi?

Piatok – evanjelium o tom, ako Ježiš číta z knihy proroka Izaiáša v Nazarete a potom vyhlasuje, že „dnes sa splnilo toto Písmo, ktoré ste práve počuli“. Ježiš postupne odhaľuje, kto je. Všetci sa divili! 

Sobota – uzdravenie malomocného. Mali by sme ho počúvať s otvorenými ústami – od úžasu. Prejavuje sa Božia moc. Kto je Ježiš?

Evanjeliá nám tak celý týždeň zjavovali zjavenie – Pán navštívil svoj ľud! Pán nám zažiaril! Pán koná veľké veci! Ako? V Ježišovi!

Všetky spomínané evanjeliá sa čítajú aj inokedy v cirkevnom roku. Ale keď sa čítajú v nejakom osobitnom liturgickom období (ako teraz vo Vianočnom), tak jedna z prvých otázok, ktorú si musíme položiť, znie: „Prečo práve teraz? Ako tento text súvisí s liturgickým obdobím?“ Bez toho skĺzneme do vysvetľovaní, ktoré môžu odznieť kedykoľvek, no tým premárnime šancu dať čítaným textom ďalší, hlbší, obohacujúcejší rozmer, ktorý súvisí s práve prežívaným obdobím.

A tak kladiem otázku: „Prečo sa dnes číta evanjelium o Ježišovom krste?“ Lebo ide o ďalší rozmer zjavenia, ktoré sme celý týždeň slávili. „Prameň obklopuje rieku... Slnko spravodlivosti sa umýva v Jordáne, Oheň sa ponára do vody a Boh sa posväcuje za pomoci človeka“ (sv. Proklus, Liturgia hodín I., s. 486). Dnešné evanjelium nás nezameriava na náš krst, ale na takmer neuveriteľnú skutočnosť – Boh sa v Kristovi stáva služobníkom, o ktorom hovoril prorok Izaiáš.

Je čas žasnúť. Skúsme to. Možno nás to povedie k spevu. A určite nás to bude chrániť pred hriechom. Lebo keď žasnem nad tým, aký je Boh, nemám čas (ani chuť) robiť niečo, čo by ho zarmútilo...

