Spoločenstvo, spoluúčasť, misia a pútnici nádeje
Svetlo! (Obetovanie Pána) 
Dnes je sviatok svetla. Simeon ho uvidel a zažil splnenie nádeje. Vedel, že už môže ísť domov, lebo splnila sa mu najväčšia túžba jeho života – uvidel Pánovho Mesiáša.
My sme krstom a vierou vstúpili do svetla a tiež sme uvideli Krista, svetlo sveta. Ba viac, stali sme sa jeho nositeľmi. Keď Kristus žije v nás, sme svetlom sveta. Nie zdrojom svetla, ale nositeľmi svetla, ktorým je Ježiš. Preto je dnes veľká slávnosť, preto sa dnes požehnávajú sviece. Majú nám neustále pripomínať, kto sme v Kristovi.

Tma sa nás pokúša zahasiť. Roznecuje sváry, podozrievania, nevraživosť, revolúcie, prevraty, obviňuje, ničí, okráda, klame... Ale my sme svetlo v Kristovi a pokiaľ sa držíme Ježiša, nijaká tma nás nemôže premôcť. 

Rozumieš? Ak sa chytíme do sietí zlých a zvrátených ľudí, ak uveríme tým, čo spupne hovoria, ak pustíme tmu do svojich sŕdc, podľahneme a budeme vkladať svoju nádej do politiky, peňazí, moci. Ak ostaneme vo svetle – stále viac poznávajúc a milujúc Ježiša –, budeme ľuďom okolo seba nielen zvestovať, ale aj prinášať svetlo. Ako Anna – každému hovorila o Dieťati, čo Simeon držal vo svojom náručí velebiac Boha. Staručká, slabá Anna, staručký, slabý Simeon – veľa nás môžu naučiť o tom, že sila sa prejavuje v slabosti. Že svetlo je silnejšie ako tma. Kde vkročí svetlo, tam tma mizne. (Over si to, keď doma ťukneš na vypínač. Presne tak sa to deje, keď si nositeľ Božieho svetla...)
Buď svetlom v Pánovi! Nikdy neotroč tme!
