Spoločenstvo, spoluúčasť, misia a pútnici nádeje
Bláznovstvo a hra (5. nedeľa v Cezročnom období) 
Dve témy mi chodia po rozume pri hľadaní súvislosti v dnešných biblických čítaniach. 
Prvou je – prekvapujúco – bláznovstvo. Prišiel mi na um obraz kráľa Dávida, ktorý tancoval a podskakoval pred archou zmluvy, keď ju prenášali do Jeruzalema. Jeho manželka Michol ním opovrhla, lebo to vnímala ako bláznovstvo. Podobne možno vnímať ako bláznovstvo aj ochotu Izaiáša, keď sa hlási Bohu do služby; nemal potuchy, do čoho ide. Podobné bláznovstvo bolo aj u Petra, Ondreja, Jakuba a Jána, keď všetko nechali a išli za Ježišom. Tiež nemali potuchy, čo je pred nimi. A vrchol celému bláznovstvu dodáva responzórium so 138. žalmom: „Budem ti hrať pred tvárou anjelov.“ To fakt má niekto odvahu ponúknuť Bohu svoju hru – či už divadelnú alebo hudobnú?

A čo keď to celé nie je bláznovstvo, ale nesmierne dôverné poznanie Boha a láska k nemu, ktorá sa vrhne aj do neistoty, len aby sa Boh mohol radovať zo svojho dieťaťa? Ako Dávid, ktorý sa tešil v Pánovi, a tak tancoval a šantil pred ním. 
A druhou témou je hra. Nie detská, ale hra života. Izaiáš, prví učeníci, žalmista – a s nimi každý, kto miluje Ježiša – sa ponúkajú Bohu, že svoj part, že svoju úlohu ochotne zahrajú, hoci pri tejto hre nie je priestor na nácvik a opakovanie, vo všetkom sa ide naostro.
Keď dnes pri žalme opakujeme: „Budem ti hrať pred tvárou anjelov,“ akoby sme Bohu hovorili: „Som ti k dispozícii pre všetko, čo odo mňa očakávaš. Moje telo, moja duša, môj duch – celé moje ja ti bude dnes hrať úlohu, ktorú mi zveruješ. Teším sa, že sa na mňa s úľubou pozeráš. Ďakujem ti za dôveru, že to, čo si mi zveril, zahrám s tvojou milosťou tak dobre, aby si mi mohol zatlieskať. Nie až na konci, ale aj dnes, viackrát, zakaždým, keď dobre skončím nejakú drobnosť.“ 
Ak ešte len pôjdeš dnes na svätú omšu, pouvažuj, čo dnešné responzórium očakáva od teba. Ak si už po svätej omši, spomeň si, ako si možno mechanicky spieval tieto slová bez toho, aby si sa zamyslel nad ich významom. A znova si ich zopakuj s celou vážnosťou, aby dnes tvoje šantenie (aký súvis – vážnosť i šantenie!)pred Pánom vyvolalo radosť v srdci Boha a tebe prinieslo jeho aplauz.

Neboj sa neúspechu – Boh ústami žalmistu totiž sľubuje, že „za mňa dielo dokončí“ (Ž 138, 8a). 
