Spoločenstvo, spoluúčasť, misia a pútnici nádeje
Buď blahoslavenejší (6. nedeľa v Cezročnom období) 
Pri príprave na písanie tohto textu mi prišlo na um pozrieť sa na „beda“ v Starom zákone, najmä v múdroslovných knihách a u prorokov. Ježišove „beda“ sú tam veľmi podrobne konkretizované a možno by stálo za to urobiť z toho spytovanie svedomia pre tých, čo majú alebo chcú mať moc. No tiež pre každého z nás. Ale nie o tom chcem písať. Lebo oveľa viac ma priťahujú blahoslavenstvá.
Evanjelista Lukáš ich podáva v skrátenej forme, nie je ich osem ako u Matúša, len štyri. Ježiš tu blahoslaví chudobných, hladných, plačúcich a tých, ktorých budú nenávidieť a zavrhnú ich pre Ježišovo meno. Som presvedčený, že medzi týchto blahoslavených možno veľmi pravdivo zaradiť všetkých, ktorí milujú Ježiša a žijú podľa jeho pravdy. 

V tomto čase ma asi najviac priťahuje blahoslavenstvo o plačúcich. O tých, ktorí plačú, že Ježiš nie je (dosť) milovaný. Neplačú nad sebou, nad svojimi trápeniami či chorobami, ale nad tým, že Ježiša mnohí spomínajú, ale nemnohí milujú („kto ma miluje, bude zachovávať moje slovo“ – pozri napr. Jn 14, 23). 
Blahoslavení sú tí, ktorí si podľa dnešných čítaní vrátane žalmu vybrali jednu z dvoch ciest – cestu poznania Boha a plnenia jeho vôle. Na tejto ceste ma potešil alelujový verš: „Radujte sa a jasajte, lebo máte hojnú odmenu v nebi!“ (Lk 6, 23). Ak bez reptania, dokonca radostne znášam, že mi niečo chýba (napríklad mne chýba zdravie), ak prahnem po Božom slove a neviem sa ním nasýtiť (hoci ho každý deň čítam i počúvam), ak plačem nad neláskou mnohých voči Ježišovi, ak vnímam, že moju lásku k Ježišovi niektorí nechápu, môžem sa radovať a jasať. Priznávam však, že toto mi veľmi nejde. Budem sa preto tento týždeň usilovať viac milovať Boha, aby vo mne vzbudil väčšiu radosť a jasot. Lebo vnímam, že len jeho milosť môže vo mne vyvolať radosť a jasot. Dokonca len jeho milosť môže spôsobiť, že ho budem viac milovať. Alebo aspoň nie menej...
Ako je to s blahoslavenstami u teba? Vzbudzuje ich čítanie či počúvanie v tebe radosť a jasot? Ak nie, čo potrebuješ urobiť, aby si bol „blahoslavenejší“? Ak áno, nájdi niekoho, s kým sa o tieto Božie dary podelíš, aby ste sa radovali a jasali spolu.
