Čo po Roku viery?
14. cezročná nedeľa: Otázka na telo
„‚Dvere viery‘ (Sk 14, 27)... sú pre nás stále otvorené.“ (Porta fidei 1)
Máš Kristovho Ducha? Odpovedz si úprimne. A potom si prečítaj túto vetu z dnešného druhého čítania: „Lebo kto nemá Kristovho Ducha, ten nie je jeho.“ Amen. Spečatené.
Aká bola tvoja odpoveď? 

V podstate sú tri možnosti. Prvá je „mám“. Keď ju však niekde povieš, budú ťa takmer určite pokladať za pyšného človeka. V lepšom prípade za člena nejakého charizmatického spoločenstva. Avšak pri takej odpovedi je Boh na teba hrdý, lebo vieš, kto si, vieš, čo si dostal a si Božou slávou! Lebo „mám“ je správna odpoveď pre každého, kto miluje Boha a žije v pravde.
Druhá odpoveď je „nemám“. V takom prípade buď nevieš, čo znamená mať Kristovho Ducha, alebo si odišiel od Boha a nemiluješ ho. Ak nevieš, čo znamená mať Kristovho Ducha, tak sa obráť na niekoho, kto ho má, nech ti to vysvetlí. (Ako ho nájdeš? No jednoducho – na človeku vidno, keď má Kristovho Ducha.) Potom aj tvoja odpoveď bude „mám“ a zmení sa tvoj život. Ak však Kristovho Ducha skutočne nemáš, rýchlo to naprav vyznaním svojich zlyhaní (hriechov), ak treba, spoveďou, a prijatím Božieho Ducha. Aj v tomto prípade sa zmení tvoj život. Na nepoznanie...

Tretia odpoveď – myslím si, že najčastejšia – je „neviem“. Je to smutná odpoveď, lebo hovorí o nevedomosti. A to mi je veľmi ľúto, lebo je to akýsi obraz dnešnej Cirkvi – určite aspoň u nás. Mnohí kresťania nikdy nepočuli o tom, že majú byť hrdí a sebavedomí, lebo majú Kristovho Ducha. Aj túto nedeľu určite mnohí počuli kázne o tichosti a pokore Ježišovho srdca. A dostalo sa im pritom možno falošného obrazu Ježiša. Lebo kresťan je vraj ten, ktorý nikdy nekričí, neprotestuje, neodporuje, nekritizuje... Ale skutočne znamená „byť tichý a pokorný srdcom“, teda nasledovať Ježiša, toto? Povedal by takýto tichý a pokorný Ježiš Petrovi, že je satan? Povedal by farizejom, že sú „hadie plemeno“? Vyháňal Ježiš kupcov z chrámu s láskavým úsmevom a so slovami: „Prosím vás, moji milí, buďte takí dobrí a neobchodujte tu“? Nie, Ježiš bol tichý a pokorný srdcom iným spôsobom. Bol láskavý a nežný ku kajúcemu hriešnikovi, ale pravdivý a nekompromisný voči hriechu. Ježiš mal a má moc. Použil aj bič...
Mať Kristovho Ducha znamená žiť v pravde. To jest pravdu sa učím stále poznávať a podľa nej meniť svoj život. Napríklad to znamená ísť na spoveď hneď, ako si uvedomím a priznám ťažké previnenie. Či odprosiť, keď niečo zbabrem. Napomenúť, keď niekto pri mne robí niečo zle. Teda nie vtedy, keď nerobí podľa mojich predstáv...
Mať Kristovho Ducha znamená nikdy nebyť spokojný (v pozitívnom význame slova). Napríklad nemôžem byť spokojný, keď som svätý, no okolo seba vidím ľudí, ktorí žijú, akoby Krista ani nepoznali. Svätý kňaz nemôže byť spokojný, kým všetci ľudia v jeho farnosti nemilujú Ježiša. Apropo, povedať „som svätý“ je tiež odvážne vyhlásenie, však? Ale kto má Kristovho Ducha, je svätý. Hoci hriešnik...
Mať Kristovho Ducha znamená kričať, keď sa deje neprávosť. Znamená to chrániť životné prostredie. Znamená to formovať seba aj iných. Znamená to byť tichý a pokorný srdcom ako Ježiš – milovať hriešnika a nenávidieť hriech. Znamená to používať prostriedky primerané svojej povahe a povolaniu. Znamená to vstať, keď padnem. 
Máš teda Kristovho Ducha? Odpoveď je veľmi dôležité – lebo ak ho nemáš, nepatríš Kristovi. Komu potom patríš? Odpoveď na túto otázku je len jedna. Ani ju nechcem vysloviť.

Pri krste si dostal Kristovho Ducha! Ak si ho nevyhnal ľahostajnosťou či životom, ktorý vedome a dobrovoľne odporuje Božiemu zákonu, tak ho máš! Preto „zajasaj, dcéra sionská, plesaj, dcéra jeruzalemská!“ Nech tvoja radosť dá všetkým najavo, že si šťastný človek – lebo žiješ s Ježišom.
Všemohúci Bože, ty si pozdvihol padnuté ľudstvo uponížením sa tvojho Syna; daruj svätú radosť svojim verným, ktorých si vymanil z otroctva hriechu, a priveď ich do večnej blaženosti. Skrze nášho Pána Ježiša Krista, tvojho Syna, ktorý je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote s Duchom Svätým po všetky veky vekov.
