Zamyslenie v Roku zasväteného života
3. adventná nedeľa: Radosť
„Buďte vždy na ceste s čnosťou pútnika: a tou je radosť“ (Svätý Otec František)
Radosť. Toto jediné slovo dnes vnímam vo svojom srdci. Nie preto, žeby som nejakú mimoriadnu prežíval. Mám obyčajný pracovný deň, od rána sedím pri počítači, vybavujem pracovné záležitosti, telefonujem, píšem e-maily... A predsa mi toto slovo vŕta v hlave i srdci.

Prečo nám Boh prikazuje, aby sme sa radovali? Prečo to prikazuje Svätý Otec zasväteným, keď im poslal list s názvom Radujte sa!? Prečo sa mám radovať, keď nijakú radosť necítim? 

Lebo... lebo skutočná radosť nie je záležitosť pocitov.

Radosť z vykúpenia, zo záchrany od večnej smrti.

Radosť z odpustenie hriechov, zlyhaní.

Radosť z Božieho synovstva.

Radosť z blízkosti Boha.

Radosť zo slov Svätého písma.

Radosť z učenia Cirkvi.

Radosť zo sviatostného života (krst, Eucharistia, birmovanie, zmierenie, manželstvo, dúfam, že raz aj pomazanie chorých).

Radosť z modlitby.
Radosť zo zmysluplného nesenia kríža.
Radosť z prítomnosti Najsvätejšej Trojice v mojom srdci.
Radosť, lebo príde Pán.

Všetky tieto radosti sú radosťami viery. Radujem sa v Pánovi, lebo verím, že toto všetko a ešte mnoho iného mi dal, dáva a ešte dá. Ak mi pritom niekedy ako bonus dá aj vonkajšiu radosť, je to krásne, ale nie podstatné.

Napíš si svoj vlastný zoznam, z čoho sa môžeš vo svojom živote viery radovať. Daj si ho na viditeľné miesto, aby si ho mohol citovať ako zbraň proti nepriateľovi, ktorý ti chce radosť ukradnúť. A nezabudni ho doplniť zakaždým, keď vo svojom živote objavíš novú radosť viery.
Vnímaj aj iné radosti, ktoré sú tiež Božím darom. Radosť z krásy, s hudby, z piesne, z bozku milovaného človeka, z úsmevu detí, z dobrej správy, z pekného sna, zo zaslúženej odmeny, z dobre odvedenej roboty, z oddychu, z úrody, zo svojho koníčka...

Viem, aj svet ponúka svoje radosti. Všimni si, ako sa opičí po Bohu. Boh je totiž zdrojom skutočnej radosti. Svet na to nemá, tak ponúka Božie dary, ale dáva im deformovaný obsah. Napríklad sex. Vymyslel ho Boh. No svet z neho robí obchod cez pornografiu, prostitúciu, tzv. voľnú lásku... Zober si víno. Boh ho vymyslel na obveselenie človeka. No svet z alkoholu urobil predmet tvrdého biznisu a teší sa, keď je človek na ňom závislý. Zober si slovo. Boh ho urobil nástrojom svojej komunikácie s človekom i komunikácie medzi ľuďmi. Svet z neho urobil zvuk bez obsahu; ak mu nejaký obsah dáva, tak neraz prekrútený. Stačí si spomenúť na tzv. ľudské práva – na potrat, na eutanáziu, na adopciu dieťaťa hocikým...
Preto nás svätý Pavol dnes veľmi rázne vyzýva: „... všetko skúmajte a čo je dobré, toho sa držte! Chráňte sa zla v akejkoľvek podobe!“ (1 Sol 5, 21 – 22). Tu je jedno z kritérií, ktoré pri takomto skúmaní máme použiť. „Môžem sa z toho radovať pred Pánom?“ Keby sme ho verne používali, nezaplavovala by dnes svet nová temná ideológia, ale ako záplava radosti by sa šírilo kresťanstvo. 
Zasvätení dostali od pápeža príkaz radovať sa. Majú to ťažké, lebo denne sa modlia napríklad Velebí moja duša Pána, no už ho vedia naspamäť a nevyvoláva v ich srdciach odozvu. (Ozaj, vyvolala táto modlitba odozvu v tvojom srdci, keď si ju počul v responzóriovom speve?) Keď niekto päťtisíci raz opakuje tie isté slová, sotva v ňom vyvolajú záchvev radosti. No tu nastupuje viera a hovorí: „Milovaný, teším sa s Máriou. Urobil si pre ňu veľké veci. A robíš ich aj pre mňa. Mária, radujem sa s tebou, lebo si požehnaná medzi ženami a požehnaný je plod tvojho života...“

Vieš, že môžeš urobiť radosť samotnému Bohu? Áno. Svojou radosťou vo viere. Zaspievaj mu dnes novú pieseň. Veď si nový človek v Ježišovi Kristovi. 
