Zamyslenie v Roku zasväteného života
4. cezročná nedeľa: Učenie s mocou
„Buďte vždy na ceste s čnosťou pútnika: a tou je radosť“ (Svätý Otec František)
Po „nežnej“ som v roku 1990 študoval dva roky v Ľubline na tamojšej Katolíckej univerzite pastorálno-liturgickú formáciu. A tam som počul udalosť, ktorá sa ktorýsi rok stala počas veľkopôstnych duchovných cvičení pre univerzitu. Kňaz, ktorý ich viedol, mal pri záverečnej svätej omši veľmi stručnú homíliu. Povedal asi toto: „Pán Ježiš Kristus vstal z mŕtvych! Ale vy tomu aj tak neveríte.“ Nič viac. Samozrejme, takáto krátka homília mala veľký ohlas. Oficiálne najmä negatívny. No priamy účastník tejto svätej omše mi povedal, že takmer všetci, čo tam boli, vedeli, že kazateľ má pravdu...

Prečo tento príklad? Dnešné čítania možno tiež vyjadriť veľmi stručne: Boh prisľubuje proroka, takého ako Mojžiš. Evanjeliá potvrdzujú, že tým prorokom, je Ježiš, ktorý vystupuje aj učí s mocou. Žalmista nás preto vyzýva k plesaniu. 

A my sme ticho. Bez radosti, bez plesania, Vypočujeme si slovo, ale ustarostení, unavení, znechutení mu neveríme. Alebo si myslíme, že to bolo už dávno, že Božie slovo dnes už nemá moc. Potom vychádzame z kostola vážni ako z pohrebu a pri rozhovoroch so známymi sa celkom ponoríme do starostí tohto sveta. A Božie slovo je tatam...
Nemáš chuť to zmeniť? Samozrejme, najprv vo svojom vnútri. Počúvať texty s napätím, čo ťa osloví, ako Boh pohne tvoje srdce. Niekedy mám chuť po evanjeliu spievať Aleluja, tlieskal by som a volal od radosti. Inokedy sa mi do očí tlačia slzy radosti nad tým, aký je Boh dobrý, ako oslobodzuje, uzdravuje, zachraňuje, aké veľké a obdivuhodné veci robí... Čakám, že raz to nezvládnem a budem svojím volaním na pohoršenie :-) 

Dnes by som povedal asi takúto kázeň:

Milovaní! Boh sa o nás neustále stará. Dôkazom toho je bohostánok. Dobre sa naň pozrite. Čo vidíte? Len drevenú či kovovú skrinku, krásne vyzdobenú? Vedzte však, že to najpodstatnejšie je vnútri! Je tam živý Boh. Miluje ťa. Nie nejako platonicky. On má moc uzdraviť ťa, očistiť, zachrániť. Je na tvojej strane, víťazí nad všetkou mocou zlého. Nevieš si rady s nečistotou, možno s pornografiou? Nevieš zvládnuť nemiernosť v pití? Si závislý na drogách? Tvoj jazyk je plný preklínania či iných zbytočných slov? Tvoja myseľ je plná zloby, nenávisti, hnevu, závisti? Možno aj niečo iné ťa ovláda a znemožňuje milovať Ježiša. Tak sa teraz rozhodni primknúť k Ježišovi, napríklad takto: „Ježišu, verím ti! Zmiluj sa nado mnou, Syn Dávidov!“ A potom sa v Ježišovej moci rozhodne postav proti svojej zviazanosti a povedz: „Nečistý duch, v Ježišovom mene ti rozkazujem, aby si odišiel odo mňa k Ježišovmu krížu a už nikdy sa nevracaj!“ Ak potrebuješ, príď po svätej omši na spoveď, aby sa sviatostne dokonalo dielo oslobodenia. Budem spovedať, dokedy to bude potrebné. A večer, okolo piatej, prosím, prineste svojich chorých do kostola, budeme sa všetci spolu modliť za ich uzdravenie. Udelím im aj sviatosť pomazania chorých, aby sa zjavila Božia moc.

„Toto hovorím na váš prospech, nie aby som na vás hodil slučku, ale aby ste sa čestne a nerušene pripútali k Pánovi“ (1 Kor 7, 35).
