Zamyslenie v Roku zasväteného života
Veľkonočná nedeľa: On žije!!!
„Buďte vždy na ceste s čnosťou pútnika: a tou je radosť“ (Svätý Otec František)
Ježiš žije!
Vlastne tým výkričníkom v predošlom riadku by som mal tento text skončiť. Čo možno napísať viac o najdôležitejšej udalosti dejín? Čo si hovorili medzi sebou Ježišovi najbližší, keď sa medzi nimi šírila radostná zvesť? „Ježiš žije!“ Čo dnes potrebuje počuť každý človek na svete? „Ježiš žije!“ Lebo „v nikom inom niet spásy...“ (Sk 4, 12).

Celé kresťanstvo sa odvíja od týchto dvoch slov. Všetko, čo ako veriaci človek prežívam, s touto radostnou zvesťou súvisí. Svoje úspechy i zlyhania, skutky, slová i myšlienky hodnotím vo svetle Ježišovho zmŕtvychvstania. Lebo „ak nebol Kristus vzkriesený, potom je márne naše hlásanie a márna je aj vaša viera“ (1 Kor 15, 14). 
Ježiš žije! Nie ďaleko v nebi, ale je so mnou na každom kroku. „A hľa, ja som s vami po všetky dni až do skončenia sveta“ (Mt 28, 20). Toto je fakt, nie len nejaké zbožné prianie. Dáva mi silu prežiť, keď niečo pobabrem, utešuje ma a odpúšťa, keď padnem, inšpiruje ma a vedie, keď robím niečo pre Cirkev. Ozaj, môžem vôbec robiť niečo, čo by nebolo pre Cirkev, teda pre Ježišovo tajomné telo? Veď ešte aj piť a jesť mám na jeho slávu (pozri 1 Kor 12, 31 a tiež Kol 3, 23))... Lebo Ježiš žije!
„Veď to všetci vedia!“ – tak mi raz ktosi povedal. Ale ak to všetci vedia, prečo podľa toho všetci nežijú? 

Všimni si teraz po Veľkej noci, koľkí z tých, čo boli na spoveď, do Vianoc už Krista v Eucharistii neprijme. Vieš, prečo? Lebo možno im nikto nepovedal, že Ježiš žije. Nie ako správu, ale ako radostnú zvesť.

Aj ty si povolaný žiť s Ježišom a pomáhať iným žiť s Ježišom. Komu dnes povieš: „Ježiš žije!“? Hneď teraz sa pomodli, aby tvoje slová prijal ako radostnú zvesť a tiež ako Božiu výzvu k zmene života podľa evanjelia Ježiša Krista. A priprav sa aj na to, že ľudia sa ťa budú pýtať, prečo im to hovoríš. Čo pre teba znamená, že Ježiš žije?
Ježiš žije! Niet inej cesty...

