Zamyslenie v Roku zasväteného života
Piata veľkonočná nedeľa: Byť s Ježišom
„Buďte vždy na ceste s čnosťou pútnika: a tou je radosť“ (Svätý Otec František)
Veľmi rád si pozerám na youtube video s procesiou v Oltárnou sviatosťou. Velikánsku monštranciu so sviatosťou nesú na ramenách štyria kňazi a tisíce ľudí spievajú pieseň Vive Jesus el Seňor! (Žije Ježiš, Pán!). Vždy pritom vnímam nesmiernu úctu tých ľudí k Ježišovi, ale zároveň nesmiernu lásku Boha, ktorý chce byť ľuďom čo najbližšie. Ako hovorí v dnešnom evanjeliu, chce ostať, ostávať v nás. Ak my len trošku túžime byť s ním, ostať s ním.
Máme nesmiernu výsadu, ktorú nemá nijaké iné náboženstvo – Boh chce byť s nami. Nie ako nejaký pán vesmíru, ale ako otec. Celé dejiny ľudstva sú poznačené touto jeho túžbou, ktorá sa naplní na konci čias. No aj pre nás, ktorí sa toho konca tu na zemi možno nedožijeme, platí ponuka byť s ním. Eucharistia je úžasný dar, v ktorom môžeme byť s Bohom, nielen ho vidieť a dotýkať sa ho, ale priamo a doslovne sa s ním stávať jedno. Boh sa neštíti prísť do našej biedy, do našich špinavých sŕdc. Mnohé prípady obrátení dokonca hovoria, že prichádza aj do sŕdc, ktoré by sme my nikdy nepokladali za hodné byť príbytkom Boha. Boh si vie nájsť cestu do každého srdca. Len potrebuje na to nás, čo ho milujeme a veríme mu. Potrebuje naše svedectvo. Aké?
Nuž ak veríme, že Ježiš je naším Pánom a Boh naším Otcom, mali by sme s ním tráviť čo najviac času. Dokonca všetok čas. A malo by na nás byť vidieť, že žijeme s Bohom. Svätý Ján Pavol II. tomu hovoril budovať civilizáciu lásky. To jest žiť v tom istom prostredí ako ostatní ľudia, ale žiť v ňom ináč ako ostatní – žiť vo viere, nádeji a láske. Toto si potrebujeme rozmeniť na drobné a každý deň to prenášať do nášho každodenného života. 

Ak to začneš uskutočňovať, objavia sa v tvojom živote nové hriechy. Žiaľ. Ale súvisí to s tým, že sme príliš splynuli so svojím prostredím a aj naše zmýšľanie je neraz vzdialené od Boha. Ako napríklad situácia, keď mi jeden známy hovoril, že si chce zriadiť odber vody načierno. A ja som mu na to povedal, že jasné, nech si to urobí. Neželám ti tie výčitky svedomia, ktoré som potom mal. Napokon to neurobil, ale ja som sa v danej situácii nezachoval ako Božie dieťa – podporil som lož...

Možno si povieš, že to je drobnosť, ktorá nestojí za reč. No ak chcem naozaj konať Božie dielo, nemôžem súhlasiť zo zlom! V akejkoľvek podobe (1 Sol 5, 22). Preto viem, že ma ešte čaká rozhovor s tým človekom. Mám z toho strach. Ale na druhej strane viem, že Ježiš v tom bude so mnou. Vyznal som mu svoj hriech a on zariadil, že skutok sa napokon nestal. No je potrebné vydať svedectvo pravde. S láskou...

A preto som denne s Ježišom. Túžim, aby ho milovali všetci, s ktorými sa stretávam. Aj mnohí, ktorých som nikdy nevidel a nepoznám ich, ale sú to moji bratia a sestry, lebo Boh im dal život...

Chcem byť s Ježišom stále. Nejde mi to. No viem, že môj Milovaný prijíma moje úsilie a teší sa z mojej túžby. On dokončí ostatné.

Keď som si naposledy pozeral spomínané video, youtube mi ponúkol ďalšie – ako Svätý Otec František spieva pieseň Vive Jesus el Seňor na Olympijskom štadióne v Ríme. Vieme, že pri liturgii nikdy nespieva. Aká sila je v tej piesni, najmä keď sa spieva pred Eucharistiou, že aj pápež ju spieva! Urob dnes radosť Ježišovi a zaspievaj mu nejakú pieseň, ktorá sa ti páči. Aspoň Aleluja. Prejav radosť z toho, že Boh ostáva v tebe a ty v ňom. Boh ti neostane dlžný za tento dar spevu z lásky...
