Zamyslenie v Roku zasväteného života
Šestnásta cezročná nedeľa: Pastieri 
„Buďte vždy na ceste s čnosťou pútnika: a tou je radosť“ (Svätý Otec František)
Bol som dnes ráno u zubára a tento text vznikal v kresle za zvukov vŕtačky. Túto informáciu uvádzam len preto, aby si vedel, že s Bohom sa dá rozprávať vždy a všade...

Vo Svätom písme je množstvo prisľúbení, ktoré sa splnili, ale pokojne môžeme povedať, že sa aj neustále plnia. Jedným z nich je Boží prísľub „pastierov, ktorí ich budú pásť. Už sa nebudú báť ani strachovať a ani jedna ovca sa nestratí“ (Jer 23, 4). Naplnil sa v Ježišovi Kristovi a v jeho Cirkvi. Pán dal svojej Cirkvi apoštolov a učeníkov, dáva biskupov a kňazov, ktorý neomylne viedli a dodnes vedú Boží ľud. 
No možno ťa tvoja každodenná skúsenosť zvádza k tomu, že oveľa viac vidíš chyby či nedostatky svojho pastiera, ako jeho úsilie o vedenie stáda. Svätý Ambróz však hovorí: „Nehľaď na telesné postavy, ale na milosť služieb.“ Nepozeraj na človeka, ale na Ježiša, ktorý v kňazovi neomylne pôsobí pri slávení liturgie. Uvidíš, ako sa skrze neho Ježiš o teba stará. V krste ťa premieňa na Božie dieťa, v Eucharistii ťa sýti chlebom života, pri spovedi ťa očisťuje od hriechov a uzdravuje z ich následkov, pri birmovaní vylieva na teba dar Ducha, aby si bol jeho svedkom, v sviatosti manželstva ti každodenne dáva schopnosť žiť sväto v rodine, pri pomazaní chorých ti prináša úľavu a posilňuje na ceste do neba... Poznáš okrem kňaza iného človeka, ktorý ti môže dať tieto nesmierne dary?
Preto hovorím, že Boh úžasne plní svoje prísľuby napriek ľudskej slabosti svojich kňazov. Pán Ježiš túto slabosť predvídal, preto nám pre hraničné prípady dal poučenie: „Robte a zachovávajte všetko, čo vám povedia, ale podľa ich skutkov nerobte“ (Mt 23, 3). Vieš, čo by sa dialo, keby sme konali všetko, čo nám kňazi hovoria? Autentická svätosť by sa šírila v našich spoločenstvách... Nepoznám ani jedného kňaza, ktorý by vyzýval robiť zlo, nenávidieť, ubližovať. Naopak, každý kňaz vždy nabáda ku konaniu dobra, k úsiliu žiť podľa božských čností viery, nádeje a lásky... Ak sám v tomto konaní zlyháva, nik z nás nemá právo súdiť, lebo „ja dohliadnem na vás a na zlobu vašich skutkov, hovorí Pán“ (Jer 23, 2). Naopak, musíme hľadať cesty, ako kňazovi pomôcť, aby aj sám žil to, čo hovorí iným... K tomu nás vyzýva aj List Hebrejom: „Všímajme si jeden druhého, a tak sa pobádajme k láske a k dobrým skutkom“ (10, 24). Môže byť nádherné, keď si nás Boh použije na dohliadanie, starostlivosť o život iných a na ich nápravu, aby potom nemusel súdiť...
