Zamyslenie v Roku zasväteného života
Slávnosť Všetkých svätých: Ježiš Kristus – cesta svätosti
„Buďte vždy na ceste s čnosťou pútnika: a tou je radosť“ (Svätý Otec František)
Je len jedna cesta svätosti a k svätosti: Ježiš Kristus. Je len jeden cieľ človeka: Ježiš Kristus. 
Iste, môžeme sa pýtať, ako sa stanú svätými tí, ktorí Ježiša nepoznajú. Neviem, ale určite len vďaka Ježišovi. Lebo on zomrel za všetkých, nik nie je vopred vylúčený z diela vykúpenia. Viem si celkom dobre predstaviť úžas neveriaceho, no dobrého človeka, ktorý práve zomrel a stretáva sa s Ježišom: „Tak to pre teba som žil, trpel, víťazil? Chcem byť celkom tvoj...“

My však patríme medzi tých, ktorým bola daná milosť spoznať Ježiša Krista a tým nám bola aj uľahčená cesta k svätosti. Možno lepšie povedané cesta svätosti. Lebo svätosť nie je len náš cieľ, ale aj cesta. Dnes – nie až zajtra – mám byť svätý, dnes mám byť druhý Kristus.

Ako to môžem zvládnuť? Úplným zjednotením sa s Ježišom. Na to nám slúžia predovšetkým sviatosti. Ale tiež modlitba či čítanie Svätého písma. A z nich vyplývajúca služba ľuďom, s ktorými žijem. Pamätáš si? Ježiš povedal: „Syn človeka neprišiel dať sa obsluhovať, ale slúžiť a položiť svoj život ako výkupné za mnohých“ (Mt 20, 28).
Čiže svätosť je spôsob života, ktorým napodobňujem Ježiša. Svätý Otec František to takto vyjadril v homílii na záver biskupskej synody minulú nedeľu: „Je tu jedna zaujímavá osobitosť. Ježiš žiada svojich učeníkov, aby išli zavolať Bartimeja. Oni sa obrátili na slepca použijúc dva výrazy, ktoré v zvyšnej časti evanjelia používa iba Ježiš. Ponajprv mu hovoria: ‚Neboj sa!‘ výrazom, ktorý doslova znamená: ‚Maj dôveru, vzchop sa!‘ Vskutku, jedine stretnutie s Ježišom dáva človeku silu čeliť tým najťažším situáciám. Druhý výraz je ‚Vstaň!‘, tak ako povedal Ježiš toľkým chorým, keď ich vzal za ruku a uzdravil ich. Tí, ktorí sú s Ježišom, nemôžu inak ako opakovať Ježišove povzbudzujúce a oslobodzujúce slová, privádzajúc priamo k nemu, bez kázní. A k tomuto sú volaní Ježišovi učeníci aj dnes, osobitne dnes: uviesť človeka do kontaktu so súcitným Milosrdenstvom, ktoré zachraňuje. Keď sa volanie ľudstva stáva, tak ako v Bartimejovom prípade, ešte silnejším, niet inej odpovede, než vziať za svoje Ježišove slová a predovšetkým napodobňovať jeho srdce. Situácie biedy a konfliktu sú pre Boha príležitosťami milosrdenstva. Dnes je čas milosrdenstva!“

Svätý Ján napísal (1 Jn 3, 1 – 2), že sme Božie deti, no ešte sa neukázalo, čím budeme. Ďalej píše, že napokon určite budeme podobní Bohu. Treba sa to učiť už tu na zemi. Ježiš nám ukázal, aký je náš Otec. A my ho môžeme napodobovať, lebo vďaka krstu a sviatostiam Ježiš žije v nás a ďalej môže cez nás konať dielo spásy, sprítomňovať ho ľuďom, s ktorými sa stretávame, pre ktorých žijeme: „Neboj sa! Vstaň!“ Keď potom zomrieme a prídeme pred Otca, skúmavo sa na nás zahľadí a povie: „Vitaj, spoznávam v tebe svojho Syna. Si môj!“
Nezabudni – Ježiš vstal z mŕtvych a žije s nami. S tebou. On ti dáva moc žiť sväto. Neposiela ti ju niekde z hĺbky vesmíru či z neba, ale on sám je s tebou. Ak je to tak, prečo potom neraz počujeme, že byť svätým je ťažké? Určite, ľudskými silami priam nemožné. Ale ak je Ježiš so mnou, tak svätosť sa môže stať takou samozrejmou ako dýchanie...
Milovaný Ježiš, chcem byť dnes svätý. Prosím ťa, ži vo mne, aby moja svätosť bola príťažlivá a nákazlivá...
