Zamyslenie v Roku milosrdenstva
Veľkonočná nedeľa: Nedeľa otázok
„Milosrdní ako Otec“ 
Čím by si dnes bol, keby Ježiš nevstal z mŕtvych? Je dobré položiť si túto otázku, lebo veľmi vnímam, ako mnohé skutočnosti vo svojom živote berieme samozrejme. No keď si predstavíme, čo všetko by sme bez Ježiša nemali, aké zlo by nás mohlo ovládať, možno si lepšie uvedomíme, aké nesmierne cenné je jeho utrpenie, smrť a zmŕtvychvstanie pre každého z nás.

Čím by som bol? Možno vrahom bez výčitiek svedomia. Možno sexuálnym maniakom. Možno narkomanom a dealerom drog. Možno krutým vojakom v armáde nejakého tyrana. A možno samotným bezcitným tyranom. Zdá sa ti to prehnané? Vôbec nie! Ak by som totiž nemal Božiu milosť a nespolupracoval s ňou, tak by som bol určite schopný každého zla – a to bez akýchkoľvek zábran! Lebo veď aká morálka by ma mohla obmedziť v konaní zla? Prečo by som mal brať ohľad na iných, ak Ježiš nevstal z mŕtvych, ak jeho slovo nebolo pravdivé?

Veľa zla napáchali ľudia, ktorí nežili s Ježišom. Aj keď sa možno niektorí z nich tvárili ako Ježišovi priatelia. Aj dnes sa nás zlo usiluje prevalcovať. Niekedy mám dojem, že sa mi diabol vyškiera do tváre, akoby hovoril: „Vidíš? Aj tak slúžia mne!“
No neprestanem bojovať. Lebo očami viery vidím niečo iné ako očami tela: Ježiš vstal z mŕtvych. A že sa aj dnes mnohí usilujeme konať milosrdne, je len preto, že Kristovo víťazstvo nás inšpiruje a dáva nám silu odmietať zlo a konať dobro. Keď zabehnem k susedovi, ktorý žije sám, a prehodím s ním pár slov... Keď sa usmejem na svokru, ktorej vynecháva rozum a niekedy je ako malé dieťa... Keď počúvam švagra, ktorý príde naštvaný na celý svet... Keď...
Rozumieš? Ak je nejaké dobro vo svete, tak je to vďaka Ježišovi a vďaka ľuďom, ktorí s ním žijú v úzkom vzťahu. Lebo Ježiš žije!!!
Je mi veľmi ľúto, že mnoho kresťanov sa dnes, na Veľkú noc roku 2016, neraduje z Ježišovho zmŕtvychvstania. Stratili sa. Hoci prijali ten istý krst ako my, možno chodili kedysi aj na spoveď a prijímali Eucharistiu, dnes sú ďaleko a nechcú žiť s Ježišom. Je to výzva a neľahká úloha pre nás, čo s Ježišom žijeme – ukázať im krásu Božej lásky aj cestu k životu s Ježišom. Je to nesplniteľná úloha. Ale u Boha je všetko možné. Vzdialeného si pritiahne k sebe, ak prejavíme aspoň trochu ochoty, ak budeme milovať našich stratených bratov a sestry, ak im prejavíme lásku – možno tým, že dnes niekoho takého navštívime a povieme mu o Ježišom víťazstve. A Ježiš v jeho srdci vstane z mŕtvych... Nestojí nám táto námaha za to vidieť na vlastné oči Ježišovo zmŕtvychvstanie v živote toho človeka?
Táto Veľká noc je pre mňa časom mnohých otázok. A jednej veľkej odpovede: Ježiš vstal z mŕtvych a žije. Preto vďaka Božej milosti idem za ním a s ním. Nemám inú cestu... Bohu vďaka a aleluja!

