Zamyslenie v Roku milosrdenstva
Zoslanie Ducha Svätého: Čo Duch hovorí cirkvám...
„Milosrdní ako Otec“ 
Vieš, čo urobil kráľ Jozafat, keď Izrael prepadli? Na čelo vojska postavil chrámových spevákov (pozri 2 Krn 20). A čo urobil Jozue, keď mal dobyť Jericho? Dal pred vojskom nosiť archu a trúbiť (pozri Joz 6). A čo urobil Dávid, keď za ním prišiel prorok a odhalil jeho tajný hriech? Nedal ho zabiť, ale konal pokánie (pozri 2 Sam 12). A čo urobili apoštoli, keď ich anjel vyslobodil z väzenia? Neušli, ale ráno v chráme znova zvestovali Krista (pozri Sk 5). A Pavol so Sílasom dokonca vo väzení spievali (pozri Sk 16)!
Vnímaš v sebe túžbu konať podobne – to znamená stavať svoj život na Bohu, na moci jeho Ducha? Dúfam, že áno. No asi tak ako mnohí iní sa trápiš svojimi hriechmi, slabosťami, nedostatkami. A nechávaš sa klamať diablom... Moja staručká svokra dnes v pocite sebaľútosti začala hovoriť o tom, aká je zbytočná, už na nič súca. Povedal som jej, aby sa nedala klamať diablovi, ktorý jej takýto postoj našepkáva. Nech sa radšej pozrie na to, čo si o nej myslí Boh. Hovoril som jej o tom, že je pre Boha nesmierne potrebná aj vo vysokom veku – veď načo ináč by ju tu držal pri živote? Po chvíli sa upokojila. 

A práve to je asi najčastejšia príčina toho, že sa v našej dobe a v našich krajoch tak málo prejavuje moc Ducha Svätého, prečo nepočuť o uzdravovaniach, o proroctvách, o hlásaní evanjelia s mocou... Lebo sa nechávame oklamať diablovi. „To ja nemôžem, to je pre iných. Mne stačí to, čo mám. Som príliš hriešny na to, by Boh konal skrze mňa. Aj tak ma nepočúvajú.“ To všetko sú klamstvá zlého. My sme však uverili Ježišovi Kristovi a ten nám hovorí: „Daná mi je všetka moc... Choďte teda a učte...“ 

Komu budeš veriť? Tiež si myslíš, že nemáš na tomto svete nejakú dôležitú úlohu a že len máš nejako dožiť konca? Never takému klamstvu!!! Never tomu!!! 

Boží Duch má aj pre teba úlohy. Tí muži, ktorých spomínam na začiatku, boli ľudia ako ty. A predsa konali veľké veci, lebo verili Bohu. Dôverovali mu a boli ochotní robiť aj nečakané veci, len aby ho poslúchli. Neviem, čo Boh dnes bude chcieť od teba. Viem, čo čaká odo mňa. O svojej úlohe sa s ním musíš porozprávať ty. Nájdi si ešte dnes čas, sadni si s Bohom a opýtaj sa ho, ktoré diablove klamstvá ti bránia žiť a konať v moci Ducha. Potom tie klamstvá odmietni, oľutuj, že si ich počúval, a vyznaj Božiu moc nad tvojím životom. Pros Ducha, aby ťa znovu naplnil a zjavil ti Božiu pravdu o tebe. A potom vystrojený jeho mocou choď a konaj. Možno ťa Boh pošle pomodliť sa za uzdravenie nejakého chorého. Možno ťa pošle potešiť osamelého starca. Možno ti strčí do ruky gitaru a dáš dokopy pár ľudí, ktorí budú s tebou niekde na námestí spievať piesne chvál. Možno ti vnukne pozvať na obed susedu, ktorá žije sama. Možno ťa pošle za kňazom, aby si mu poďakoval za službu, ktorú vo farnosti koná...
Možností je veľa. Počúvaj, čo ti Duch hovorí, a potom podľa toho konaj. Neboj sa, aj keby chcel veľké veci. On bude s tebou!

