Zamyslenie v Roku milosrdenstva
12. cezročná nedeľa: Sebavedomie
„Milosrdní ako Otec“ 
Pri dnešnom evanjeliu sa zvykne klásť známa otázka: „Kým je Ježiš pre teba?“ No rád by som ju otočil a položil si otázku: „Kým som ja pre Ježiša?“ Keď si ju zodpoviem, budem môcť pravdivejšie odpovedať aj na tú prvú otázku.
Pavol, ktorý Galaťanom nekompromisne vyčíta, že sa odklonili od evanjelia, ktoré im hlásal, zároveň robí veľmi zaujímavú vec – pripomína im, kým sú. Božími synmi, oblečenými v Krista, dedičmi. Akoby chcel zdôrazniť, že urobili chybu, ale to nič nezmenilo na vzťahu Boha k nim. Dvíhal im sebavedomie, ktoré po predošlých výčitkách mohlo byť na bode mrazu. A všimni si, že to robil pripomínaním toho, kým sú oni pre Boha. 

Keď sa Svätého Otca Františka novinár pýtal, kto je, dostal takúto odpoveď: „Som hriešnik, na ktorého zhliadol Pán... Som ten, na ktorého sa Pán díva. Vždy som vnímal svoje heslo: Miserando atque eligendo ako heslo, ktoré vypovedá pravdu o mne.“ A hovoriac o Matúšovom evanjeliu tak, ako ho namaľoval veľký maliar Caravaggio, dodáva: „Ten Ježišov prst... namierený na Matúša. Takýto som. Takto sa cítim. Ako Matúš... Matúšovo gesto na obraze na mňa veľmi silne pôsobí: drží svoje peniaze, akoby vravel: ‚Nie, nepovolávaj ma! Nie, tieto peniaze sú moje!‘ Takýto som aj ja: hriešnik, na ktorého Pán obrátil svoj pohľad.“ 

Všimni si dve veci v slovách Svätého Otca – je hriešnik, no zároveň veľmi dobre vie, že Pán na neho obrátil svoj zrak. Je hriešnik, ale Boh s ním počíta. A toto platí aj pre mňa, pre teba. Ja i ty sme hriešnici, no Boh s nami počíta. Sme Boží synovia, krstom sme oblečení v Krista, sme dedičmi celého Božieho kráľovstva.

A všimni si ešte tie latinské slová, ktoré sa dajú preložiť aj takto: „Omilosrdňujúc ho si ho vyvolil.“ Ježiš mu očistil a premenil srdce svojím milosrdenstvom a hneď nato ho povolal. 

Vnímaš v týchto pár vetách, že aj ty si pre Ježiša vzácny, dôležitý, nenahraditeľný? Ak áno, tak zodvihni hlavu a prestaň sa zaoberať svojimi zlyhaniami. Tie sa dajú veľmi ľahko vymazať ľútosťou, pokáním, sviatosťou zmierenia. Rozplynú sa ako dym vo vetre. Ale Ježišova láska sa nedá zmazať, tú nijaký víchor neodveje. 

Takže ako by si teraz odpovedal na otázku, kým si pre Ježiša? A kým je Ježiš pre teba? 

Porozprávaj niekomu o tom. S hrdosťou Božieho dieťaťa!

