Zamyslenie v Roku milosrdenstva
23. cezročná nedeľa: Iná múdrosť
„Milosrdní ako Otec“ 
Častejšie som sa stretol s tým, že dnešné evanjelium niektorí kresťania vnímajú ako ospravedlnenie svojho nezáujmu o hlbší duchovný život. „Ja na to nemám. Veď aj Pán Ježiš hovorí, že si treba porovnať náklady a to, čo mám k dispozícii. Až potom sa môžem pustiť do diela, keď mám istotu, že to zvládnem. A na to, aby som bol Ježišovým učeníkom, na to teda nemám!“ Z pohľadu múdrosti tohto sveta je to správne a iste treba takto zmýšľať, keď staviame dom či bojujeme proti nepriateľovi z mäsa a kostí.
Ale... Text, ktorým si mnohí ospravedlňujeme svoj nezáujem o Božie veci, je ohraničený dvoma vetami o tom, že ak chceme byť Ježišovými učeníkmi, treba sa zrieknuť všetkého, o čom si my myslíme, že nám to umožní lepšie žiť pre Boha. Niektorí si myslia, že na to treba lepšie vzdelanie, iní, že sú príliš jednoduchí, ďalší, že na také veci nemajú čas, lebo si myslia, že musia čítať kopu kníh a chodiť na veľké stretnutia... Čím sa ospravedlňuješ ty?

V zozname svätých nájdeme ľudí, ktorí nevedeli ani čítať, ani písať, ktorí boli úplne jednoduchí a nevzdelaní, ktorí boli zavalení prácou a nemali nijaký voľný čas... Ale stali sa svätými. Ako to dokázali? Boli s Ježišom. A to môžeš aj ty. Dôležité je tvoje rozhodnutie. Ak povieš Ježišovi, že chceš byť jeho učeníkom, že túto svoju túžbu pokladáš na najdôležitejšiu vo svojom živote, buď si istý, že ti ju vrchovato splní. Nemám potuchy, ako. Viem, ako viedol a stále vedie mňa, videl som a stále vidím iných, ktorých učí, no vždy je to primerane ich povahe, spôsobu života, povolaniu, prostrediu, v ktorom žijú. 

Túto nedeľu Pán Ježiš to isté ponúka tebe. Možno dnes bola vo farských oznamoch nejaká ponuka katechéz, stretnutí. Nepovedz si, že to nie je pre teba, že na to nemáš čas. Zváž, čoho sa môžeš (a možno aj musíš, lebo je to niečo zlé) zrieknuť a urob krok vo viere. Možno ťa oslovil niekto s ponukou spoločnej modlitby. Možno ťa kňaz vyzval začať čítať Písmo... To všetko môžu byť Ježišove pozvania stať sa jeho učeníkom. Nehovor, že na to nemáš, lebo ak ťa Ježiš k niečomu volá, isto-iste ti k tomu dáva aj všetko potrebné, aby si to zvládol. S ním, nie vlastnými schopnosťami.
Skús sa dnes vrátiť k čítaniu z Knihy múdrosti. Je ako ušité k téme dnešného evanjelia. Hovorí, že múdrosť zachránila človeka. A aj ty môžeš byť múdry, ak zanecháš všetko, čo máš, na čo sa spoliehaš a budeš sa učiť spoliehať na Ježiša.
Apoštol Pavol je toho skvelým príkladom. Asi všetci okolo neho pozerali v nemom údive, keď zbehnutého otroka Onezima posielal späť k jeho pánovi Filemonovi. Ale Pavol mal Kristovo zmýšľanie. A to sa radikálne líši od zmýšľania sveta. Tým by sa mal vyznačovať každý kresťan. Máš Kristovo zmýšľanie? V čom sa dnes prejaví? 

