Zamyslenie v Roku milosrdenstva
27. cezročná nedeľa: Správny kľúč
„Milosrdní ako Otec“ 
Myslím si, že kľúčom ku všetkým dnešným čítaniam je responzóriový verš. „Pane, daj, aby sme počúvali tvoj hlas a nezatvrdzovali si srdcia.“

Prorok narieka nad zlobou, upozorňuje na ňu, no Boh ho volá k trpezlivosti a viere.

Pavol biskupovi Timotejovi pripomína, ako má žiť.

Ježiš hovorí o vernom plnení úloh, ktoré je prejavom viery menšej ako horčičné zrnko.

Prorok mohol na Boha zanevrieť, lebo na jeho volanie neodpovedal zmenou situácie, potrestaním vinníkov a oslobodením utláčaných.

Timotej sa mohol na Pavla naštvať, že on je predsa biskup a čo mu má niekto hovoriť do jeho života. 

A apoštoli? Veď Ježiš na ich prosbu nereagoval, ktovie, či ju vôbec počul. A na prvý pohľad to vyzeralo, že im vyčíta, že nemajú ani len takú vieru ako horčičné zrnko!

Použime však na tieto texty spomínaný kľúč a pozrime sa na ne slovami žalmistu.

Ak prorok počúval Boží hlas, veľmi dobre pochopil, že krivda a neprávosť sa raz skončí, že Božie prisľúbenia vyslobodenia sa naplnia. Ak vytrvá vo viere v Boha, ktorý „odpláca neprávosť“.
Ak Timotej vnímal, že cez Pavla k nemu hovorí Boh, vedel, že Pavol má pravdu, že presne vystihol jeho slabé miesta a že Pavlove usmernenia prinesú do jeho služby nový oheň.

Aj apoštoli počúvali Ježiša a spoznali, že ich úlohou je verné plnenie úloh, ktoré im Boh zveruje. Že im stačí taká viera, akú práve majú, že nepotrebujú prenášať vrchy, len ochotne a verne hlásať evanjelium. „Prenášanie vrchov“ v srdciach ľudí je už potom úlohou Boha.

Každý deň nás ohrozuje tvrdosť srdca, najmä ak máme rozvinutý cit pre spravodlivosť. Mnohé neprávosti vo svete nás nútia hnevať sa, vyčítať Bohu, že sa len prizerá, že nekoná. No žalmista nám pripomína, že máme „počúvať Boží hlas“, že máme na svet okolo seba hľadieť tak ako Boh. Ak to nebudeme robiť, stvrdnú nám srdcia a začnú vojny. Malé – napríklad v rodine, medzi manželmi, na pracovisku, ale aj veľké – ako to vidíme napríklad v Sýrii.

Dnes sme pozvaní uhasiť všetky konflikty najprv vo vlastnom srdci a potom v našich vzťahoch. Je to naša každodenná úloha, povinnosť, z ktorej sa nemôžeme vyzuť obviňovaním Boha. Nech nám nestvrdne srdce...

