Zamyslenie v Roku milosrdenstva
29. cezročná nedeľa: Bojuj!
„Milosrdní ako Otec“ 
Akú dôveru musel mať Mojžiš k Jozuemu, že mu zveril prvú bitku vyvoleného národa po odchode z Egypta! Jozue musel byť vtedy ešte mladý, veď o niekoľko kapitol ďalej Písmo o ňom hovorí ako o mladíkovi. No čas trávený s Mojžišom mu iste pomohol vyformovať v sebe pevný charakter, ktorý sa osvedčil v tomto prvom strete Izraelitov s nepriateľom. Aj preto mu Boh potom zveril obsadzovanie zasľúbenej zeme.
Podobnú dôveru mal aj Pavol k Timotejovi. Oslovuje ho: „Milovaný!“ Hovorí to o otcovskom vzťahu, ktorý je zároveň otvorený aj na napomínanie či usmerňovanie. Pavol videl Timotejov potenciál, no tiež jeho slabé stránky. Aj je pre nás smerodajné, že ho vedie k tomu, aby sa cvičil v nábožnosti (to sme počuli minulú nedeľu), aby čítal Písmo a aby ho vo svojej pastoračnej praxi široko používal. 

Pre náš osobný rast je veľmi dôležité, aby sme mali človeka, ktorý sa o nás stará. Ktorý nás povzbudzuje, no vie nás i napomenúť. Za ktorým nemáme problém prísť so všetkým, čo prežívame.

V tejto chvíli si asi mnohí poviete: „Idealista. Kde mám takého človeka zobrať? Kňaz nemá čas a nikoho takého okolo seba nepoznám.“ Alebo možno skonštatujete, že takého človeka nepotrebujete, že si so všetkým poradíte sami. 

Prvá reakcia je tvrdou realitou, druhá prejavom individualizmu, ktorý v konečnom dôsledku môže byť pýchou. A tá sa rieši pokáním a úsilím o zmenu zmýšľania, o obrátenie. Ak je toto tvoj prípad, pros, aby ti Duch Svätý zjavil pravdu o tebe a viedol ťa k zmene.

Prvá reakcia sa dá riešiť veľmi jednoducho – skús sa pre niekoho stať Pavlom, teda tým, ktorý vedie iného v hlbšiemu vzťahu s Ježišom (pokojne to môžeš zarátať medzi skutky milosrdenstva). Keď to skúsiš, veľmi rýchlo ťa to bude nútiť k vlastnému rastu, v ktorom však čoskoro narazíš na svoje hranice a budeš potrebovať niekoho, kto ťa povedie. A problém bude vyriešený. Že nemáš komu „robiť Pavla“? Neverím. Iste máš rodinu, kolegov v práci, kamarátov v škole, dôchodcov ako ty v blízkom susedstve. Skúsil si už niekedy s nimi načať tému Ježiš? Možno aj hej, no zahriakli ťa, zľakol si sa... A to je dôvod hľadať pomoc, nie rezignovať.

Viem, moje nápady sú niekedy nečakané, v Cirkvi nepredkladané tak jasne, ako to tu píšem. Niekedy sa skrývame za všeobecné formulácie „lásky k blížnemu“. No pritom ostávame vo svojom pohodlí a nejdeme nikde, kde by sme riskovali nejakú ujmu, neúspech, zahanbenie, kde by nás to stálo čas, financie, námahu... Nech je nám preto príkladom vdova z dnešného evanjelia. Slabá žena, no nebála sa svetskej moci. 

Mojžiš vyzval Jozueho: „Bojuj s Amalekom!“ Boh vyzýva teba: „Bojuj s diablom o svojich najbližších!“ Pritom sa však neobracaj na diabla, ale choď k Ježišovi a k nemu privádzaj všetkých, ktorých máš rád. 
Takže moja prvá rada tebe ako virtuálnemu Timotejovi: Používaj kolená. Teda modli sa, aby ti Boh ukázal, koho máš k nemu priviesť. On sa už postará... 

