Zamyslenie v Roku milosrdenstva
31. cezročná nedeľa: Návod na život
„Milosrdní ako Otec“ 
Dnešné prvé čítanie s responzóriovým žalmom a s evanjeliom môžeme chápať ako oslavný hymnus na Božiu lásku a milosrdenstvo. Pisateľ Knihy múdrosti kladie základy – opisuje, čo znamená, že Boh miluje všetko a každého. Zachejov príbeh je praktickou ukážkou tejto Božej starostlivosti. A žalm je prejavom nesmiernej radosti z toho, že Božie slovo sa každý deň napĺňa.
A tak mám praktický návod na život. Čítam Božie slovo, uskutočňujem ho (mám toho istého Ducha ako Ježiš, čiže môžem konať rovnaké skutky) a oslavujem Boha, ktorý vo mne koná.

Aká je však realita? Stačí si porovnať čas, ktorý denne venujem televízii, počítaču, ničnerobeniu... s časom, ktorý venujem Bohu – modlitbou, čítaním Písma, vzdelávaním sa v učení Cirkvi, službou blížnym... 

Aj sám v sebe vnímam, ako ma neraz Božie veci nepriťahujú. Mám svoj zaužívaný spôsob života, kde má Boh vyhradené svoje miesto, ale koľko sa nabojujem, aby som mu daroval neočakávanú voľnú chvíľu. Teším sa z každého stretnutia s Ježišom v Eucharistii, ale keď je babka ráno „mimo“ a žije kdesi v minulosti, tak znervózniem, neraz zvýšim hlas a zabudnem, že aj to je stretnutie s Ježišom. A pritom by som si s ňou mohol sadnúť a napríklad pomodliť sa za človeka, nad ktorého smrťou práve žiali (hoci zomrel už pred vyše 30 rokmi).

Iste si aj ty nájdeš príklady vo svojom živote, keď vnímaš, že by si mal dať čas Bohu, no radšej vypneš rozum a zapneš telku. Čo s tým?

Keď Zachej liezol zo zvedavosti na strom, iste netušil, aká radikálna zmena ho čaká. Ani keď sedel s Ježišom vo svojom dome, asi neuvažoval nad tým, že niečo zmení. Potom však šomranie ľudí čosi v ňom prebudilo: „Veď tento Ježiš sa vystavil verejným výčitkám a opovrhnutiu len preto, aby bol so mnou! Prečo to urobil?“ A keď spoznal vo svojom vnútri odpoveď na svoju otázku, nastala zmena. Vo vnútri aj navonok.

Takže ak chceš niečo zmeniť vo svojom živote, vzbuď si túžbu uvidieť Ježiša. Pozorne počúvaj ľudí okolo seba, či nebudú hovoriť o tom, kde Ježiša videli naposledy alebo kde ho možno stretnúť. Zrejme to nebudú hlásiť v miestnom rozhlase, ale takmer určite vo farských oznamoch (nemusí to byť len program svätých omší). A potom prekonaj svoj postoj: „Veď to všetko už poznám, toľko chodím do kostola a nikdy som tam Ježiša nestretol,“ choď s túžbou uvidieť ho. Polož si tam otázku: „Prečo to Ježiš urobil a robí?“ A buď si istý, že Boh ti odpovie a tvoju túžbu vidieť ho bohato naplní. Veď to je jeho najobľúbenejšia robota – dávať sa poznať svojim deťom. 

Výstraha!!! Mať takúto túžbu znamená riskovať radikálnu zmenu života!

Napriek tomu ťa povzbudzujem: Riskni to! Stojí to za to!

