4. nedeľa v Cezročnom období: Jednoduchosť cesty
„Zakorenení v Kristovi, na ňom postavení.“ (Kol 2, 7)
Chceš byť blažený, šťastný? Dnešné čítania zo Svätého písma definujú, čo to znamená blaženosť, a zároveň tými istými slovami ukazujú veľmi jasnú cestu, ako ju dosiahnuť. A ako bonus k tomu pridávajú, že tvoje úsilie bude neustále podporované Bohom (pozri žalm či druhé čítanie). Čo viac potrebujeme?

Dôveru v Božie slovo. Že to, čo sme dnes počuli, čo sme si prečítali, je našou cestou k radostnému životu. 

Viem, svet nás núti usilovať sa o to, aby sme čoraz viac mali. Nielen majetku, ale aj zážitkov, adrenalínu, informácií. No Boh nás pozýva, aby sme čoraz viac boli. Aby sme boli ľuďmi na jeho obraz. To jest ľuďmi, ktorí sa zaujímajú a starajú o iných. Lebo Boh sa stará o iných!
Ako to uskutočniť? Prečítaj si dnešné čítania a vyber si jednu oblasť, o ktorej vieš, že si v nej dobrý, že v nej poslúchaš Boha. Tichosť, miernosť, spravodlivosť, pokoj... A ďakuj mu, čo všetko v tebe už Boh v tejto oblasti urobil.

Potom si vyber druhú oblasť, o ktorej vieš, že ti to nejako zvlášť nejde. Možno to bude niečo z tohto: „Nebudú páchať neprávosť a nebudú hovoriť lož, v ich ústach sa už podvodný jazyk nenájde“ (Sof 3, 13). A s dôverou popros Boha, aby to v tebe zmenil.

Jednoduché, však? A navyše zmena je zaručená. Ak sa na to dáš.
Svoju zmenu môžeš poistiť takto: Ak máš ťažký hriech, choď na spoveď. Ak nemáš ťažký hriech, choď pri každej svätej omši na prijímanie, stretni sa so živým Ježišom. Neviem jednoduchšie povedať, ako dosiahnuť blaženosť. Biblickú, nie svetskú.
Lebo od života s Ježišom sa odvíja absolútne všetko. Rozumieš? Úplne všetko v tvojom živote súvisí s tým, ako žiješ s Ježišom...

