2. veľkonočná nedeľa: „Pokoj vám!“
„... sme Kristovou ľúbeznou vôňou pre Boha“ (2 Kor 2, 15a).
Keby som mal napísať zoznam, čo všetko ma tento týždeň rozladilo, vykoľajilo, znechutilo, vyčerpalo a unavilo, myslím, že husto popísaná A4 by na to nestačila. V tomto smere nebol tento týždeň ničím mimoriadny. A do toho mi ako kontrast zaznieva veľkonočná radosť zo všetkých liturgických textov. Aj Jóbove slová: „Či nie je tvrdý boj život človeka na zemi?“ (Jób 7, 1). Ako to všetko zladiť?
Nuž nič z toho nezladím sám. Ale viem, že Ježiš žije v mojom srdci a že to všetko nie je moja starosť. Mojou úlohou je zvládať bolesť i radosť, únavu i nadšenie, znechutenie i novú nádej tak, ako prichádzajú. Prinášať to všetko ako obetu v spojení s tým, ktorého miluje moja duša. Veď u Boha má všetko význam, tým, čo ho milujú, „všetko slúži na dobré“ (Rim 8, 28). 
To nie sú len utešujúce slová, to je každodenná realita. 
Vnútornú rozorvanosť prežívala prvá cirkev, hoci jej začiatky sú v Skutkoch apoštolov opísané takmer idylicky. Prežíval ju apoštol Tomáš, ktorý sa celý týždeň zožieral tým, či ostatní hovoria pravdu alebo videli len prelud. Určite ju vnímal aj apoštol Ján, keď písal svoje listy ľuďom žijúcim vo vtedajšom svete, ktorý bol skazený presne rovnako ako ten náš. A predsa títo všetci žili v nádeji a radosti. Lebo za všetkým videli Ježiša. Živého Ježiša. 
Rozumieš? Ide mi o to, aby sme nestratili radosť Veľkej noci. S Ježišom sme sa stali víťazmi a sme povolaní ako víťazi aj žiť. To však neznamená, že sa nám nič nestane. Veď nevieme sa vyhnúť ani takej jednoduchej veci, ako je zmena nálady. Pri všetkom však potrebujeme mať na pamäti – a ešte viac v srdci Ježišove slová: „Pokoj vám!“
Bolí ťa hlava? „Pokoj vám!“

Si unavený? „Pokoj vám!“

Máš problémy v práci či škole? „Pokoj vám!“

Si chorý ty sám alebo niekto blízky? „Pokoj vám!“

Odchádza ti do večnosti blízky človek? „Pokoj vám!“

Nevieš si rady so svojím sklamaním? „Pokoj vám!“

Trápia ťa nenaplnené túžby? „Pokoj vám!“

Zvýšili ti plat? „Pokoj vám!“

Narodilo sa ti dieťa? „Pokoj vám!“

Rozhodol si sa pre zasvätený život? „Pokoj vám!“
Vstupuješ do manželstva? „Pokoj vám!“

Doplň si tu svoje prežívanie a ku každému počúvaj, prijímaj, prežívaj Ježišove slová: „Pokoj vám!“

Tvoj svet sa zmení, ak to skúsiš. Pokoj sa vráti nielen do tvojho srdca, ale aj do sŕdc mnohých okolo teba. Je to totiž nákazlivé...

